
 

B-dul Mărăști nr. 59, sect. 1, Bucureşti, tel. 021.206.76.00, fax 021.312.71.35 
Email: secretariat@aracis.ro, www.aracis.ro 

 
AGENŢIA ROMÂNĂ DE ASIGURARE A CALITĂŢII ÎN ÎNVĂŢĂMÂNTUL SUPERIOR 

 

 

Anexa 3 

Raport de evaluare externă  

a domeniului de studii universitare de 

doctorat 
 

Cuprins 

I. Introducere 

II. Metode utilizate 

III. Analiza indicatorilor de performanță 

IV. Analiza SWOT 

V. Sinteza calificativelor acordate și a recomandărilor 
VI. Concluzii și recomandări generale 

VII. Anexe 
 

I. Introducere1 
Consiliul de Administrație al Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași a solicitat 

evaluarea externă periodică a IOSUD din care face parte si domeniul de doctorat Biologie de la  

Facultatea de Biologie. 

Directorul Scolii Doctorale de Biologie este Prof. Dr. Luminița Bejenaru iar în cadul 

evalării IOSUD domeniul de doctorat Biologie a fost evaluat de o comisie de evaluare formată 

din:  

Profesor Dr.  Marieta Costache, coordonator (Universitatea București) 

Profesor Dr. Mladen Krajacic, expert internațional (Universitatea din Zagreb) 

Dra Alexandra Bîngă, student masterand anul II (Universitatea din București) 

 

Procesul de evaluare externă a fost realizat în modul hibrid prin sesiuni online în perioada 

09-17 septembrie 2021și vizită în teren realizată în data de 16 ocyombrie de Prof. Dr Marieta 

Costache.  

Biologia are o lungă tradiție la Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iași, întrucât 

Facultatea de Științe, cu Departamentul de Științe ale Naturii, a fost înființată în 1863. Primii 

profesori de biologie au fost distinși cu doctorate de către eminente universități europene. În 

ultima perioadă învățământul doctoral la în domeniul Biologie de la Universitatea ”Al.I.Cuza” 

fost supus reformelor educaționale care a avut drept rezultat creșterea numărului conducătorilor 

de doctorat. 

Inițial domeniul Biologie a făcut parte din Școala doctorală de Chimie, Științele Vieții și 

Pământului, înființată în 2012 care ulterior s-a reorganizat și în 2017 s-a înființat Școala 

Doctorală de Biologie. Motivația acestei scindări a fost creșterea eficienței organizaționale, 

utilizarea optimă a spațiilor de cercetare și existența unor criterii de evaluare CNATDCU diferite 

 
1 De fiecare dată când este aplicabil, informațiile vor fi prezentate și în funcție de gen. 
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în funcșie de domeniu.  

În prezent, Școala Doctorală de Biologie are unsprezece conducători de doctorat - nouă 

profesori, un profesor asociat și un cercetător științific de gradul I. Conducerea este asigurată de 

un director și un consiliu al Școlii doctorale, cu un mandat de cinci ani, iar activitățile de 

secretariat sunt asigurate de un secretar. Organizarea și funcționarea respectă Regulamentul 

Consiliului Școlii Doctorale și are aprobarea Senatului UAIC. Școala Doctorală de Biologie este 

membru costitutiv al Instituției Organizatoare pentru Studii Doctorale (IOSUD), Universitatea 

„Alexandru Ioan Cuza” din Iași, care la nivel universitar se asigură o supraveghere și un sprijin 

academic suplimentar. În ultimii ani, numărul total de doctoranzi a variat în intervalul 32-37. 

 
 

II. Metode utilizate 
 

  Demararea procesului de evaluare a început cu analizele realizate în Raportul de 

evaluare internă (REI), întocmit de Consiliul Școlii Doctorale și semnat de Directorul Școlii 

de Studii Doctorale (Profesor Dr. Luminița Bejenaru) și Directorul interimar al IOSUD 

(Profesor Dr. Ionel Mangalagiu) . Raportul școlii supuse evaluării a fost însoțit de o serie de 

anexe, careoferă informații care acoperă toate aspectele structurale, de organizare și de 

guvernanță. Documentele, datele și informațiile au fost disponibile, în limbile română și 

engleză, în cloud și pe site-urile instituționale (UAIC, Facultatea de Biologie, Școala 

Doctorală de Biologie) și au fost analizate minuțios de către comisia de experți. 

  Vizita față în față la Facultatea de Biologie (spații de învățământ și cercetare, centre 

de cercetare cu laboratoarele constitutive, bibliotecă, gradina botanică, etc) a fost organizată 

și realizată de coordonatorul Comisiei, Prof. Dr. Marieta Costache, în timp ce membrul 

comisiei internaționale și reprezentantul student au participat doar la întâlnirile de evaluare 

online. Prigramul a fost deosebit de încărcat și a cuprins o serie de sesiuni în care membrii 

comisiei s-au întâlnit cu Conducerea UAIC și a Facultății, cu Consiliul Școlii Doctorale de 

Biologie și al IOSUD, reprezentanți ai doctoranzilor din domeniul studiilor doctorale de 

Biologie, conducători de doctorat din domeniul Biologie, reprezentanți ai absolvenților și ai 

angajatorilor absolvenților, membri ai Comisiei de etică, directori ai centrelor de cercetare și 

reprezentanți ai Comisiei pentru evaluarea și asigurarea calității. 

  Procesul de evaluare a fost realizat în conformitate cu Standardele ARACIS privind 

evaluarea Domeniilor de Doctorat atât pentru activitățile realizate on line cât și pentru cele 

din teren. De asemenea cu min 15 zile înainte de începerea vizitei Comisia de Experți 

Evaluatori a analizat cu atenție Raportul de Evaluare Intenă și a tras propriile concluzii. Multe 

dinte acestea au stat la baza discutiilor avute on line în timpul evaluării. Comisia a completat 

prezentul Raport de Evaluarea Externă care reflectă punctele de vedere comune ale celor trei 

membri. In prezentul raport se realizează a analiză completă și bine documentată a tuturor 

aspectelor constatate în timpul vizitei ca urmare a analizei REI, a discuțiilor on line și a vizitei 

în teren cu evidențierea clară a îndeplinirii totale sau parțiale a criteriilor, standardelor, și 

indicatorilor de performanță (ARACIS). 
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Domeniul A. CAPACITATE INSTITUȚIONALĂ 
 

 Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat a Universității „Alexandru Ioan 

Cuza” din Iași (IOSUD-UAIC) are implementate mecanisme de funcționare eficientă în acord cu 

legislația în vigoare. Școala Doctorală de Biologie din cadrul Facultății de Biologie are toate 

premizele unei bune capacități instituționale astfel încât să asigure o desfășurare eficientă a 

programului de studii doctorale în domeniul biologiei. 

 

Criteriul A.1. Structurile instituționale administrative, manageriale și resurse financiare 

Standardul A.1.1. Instituția organizatoare de studii universitare de doctorat (IOSUD) a implementat 
mecanismele de funcționare eficiente prevăzute în legislația specifică privind organizarea studiilor de 
doctorat.  
 
 La nivelul IOSUD-UAIC studiile doctorale se desfășoară conform prevederilor legale în 

vigoare, pe baza Regulamentului instituțional de organizare și desfășurare a studiilor universitare 

de doctorat aprobat în ședința Senatului UAIC din 24 iunie 2021 

Eficiența funcțională este prevăzută în regulamentele generale la nivel de universitate, precum și 

în regulamentele specifice Școlii Doctorale de Biologie și a Facultății de Biologie.   

 
Indicatorul de performanță A.1.1.1. Existenţa regulamentelor specifice şi aplicarea acestora 
la nivelul şcolii doctorale din care face parte domeniul de studii universitare de doctorat: 

a) regulamentul școlii doctorale; 

b) metodologia de desfăşurare a alegerilor pentru funcţia de director al Consiliului Școlii 
Doctorale (CSD), precum și a alegerii de către studenți a reprezentantului în CSD, şi 
dovezi ale derulării acestora; 

c) metodologii de organizare şi desfăşurare a studiilor universitare de doctorat (de 
admitere a studenţilor doctoranzi, de finalizare a studiilor universitare de doctorat); 

d) existenţa mecanismelor de recunoaştere a calităţii de conducător de doctorat şi de 
echivalare a doctoratului obţinut în alte state; 

e) structuri de conducere funcţionale (Consiliul şcolii doctorale), dovedind inclusiv 
regularitatea convocării şedinţelor; 

f) contractul de studii universitare de doctorat; 
g) proceduri interne de analiză şi aprobare a propunerilor privind tematica programului 

de pregătire bazat pe studii universitare avansate. 
Mecanismele generale de funcționare ale studiilor doctorale sunt reglementate la nivelul 

Universității prin documentele adoptate de Senat. Mecanismele specifice aplicate pentru domeniul 

de doctorat în Biologie se bazează pe reglementările interne ale Școlii doctorale de biologie. 

Reglementările spoecifice Facultății de Biologie sunt aprobate la nivel universitar de Consiliul 

pentru Studii Doctorale. 

Activitatea Domeniului Biologie din IOSUD-UAIC se desfășoară pe baza Regulamentului de 

organizare și funcționare a studiilor doctorale în cadrul Școlii Doctorale de Biologie, în vigoare la 

momentul întocmirii raportului de evaluare, adoptat prin hotărârea CSUD din 07.03.2018 

Alegerile pentru Consiliul Școlii Doctorale de Biologie, precum și Consiliul Școlilor 

Doctorale la nivel universitar, se desfășoară în mod regulat în conformitate cu metodologia 

adecvată și cuprind alegerea atât a reprezentanților studenților, cât și a membrilor aleși dintre 

profesori / supraveghetori. Ultimele alegeri pentru funcția de Director al Consiliului Școlii 

http://cercetare.bio.uaic.ro/doctorat/regulamente/regulament%20-%20de%20organizare%20si%20functionare%20doctorat%20biologie%202018.pdf
http://cercetare.bio.uaic.ro/doctorat/regulamente/regulament%20-%20de%20organizare%20si%20functionare%20doctorat%20biologie%202018.pdf
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Doctorale (CSD), precum și reprezentantul studenților în CSD s-au derulat în perioada 2019-2020, 

conform cu Metodologia de desfășurare a concursului pentru funcția de Director al Consiliului 

Studiilor Universitare de Doctorat (CSUD) de la IOSUD – Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” 

din Iași, Metodologia de organizare a alegerilor și desemnare a membrilor Consiliului Studiilor 

Universitare de Doctorat (CSUD) de la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași – IOSUD 

UAIC și Calendarul alegerilor specific fiecărei perioade, adoptate de Senatul UAIC (HS nr. 

18/11.06.2020. 

Atât admiterea studenților la doctorat, cât și finalizarea studiilor doctorale se realizează 

respectând metodologia existentă. Examenul de admitere la studii universitare de doctorat se 

desfășoară anual respectând o metodologie instituțională aprobată anual de Senatul UAIC 

(Metodologia privind organizarea și desfășurarea admiterii în ciclul de studii universitare de 

doctorat pentru anul universitar 2021-2022, aprobată prin HS nr. 12 din 11.02.2021). Metodologia 

de finalizare a studiilor de doctorat este inclusă în Regulamentul instituțional de organizare și 

funcționare a studiilor universitare de doctorat – Capitolul IV REI – Desfășurarea studiilor 

universitare de doctorat. 

La nivel universitar, se stabilesc mecanisme specifice pentru a asigura calitatea 

conducătorilor de doctorat și recunoașterea echivalenței doctoratelor acordate de UAIC. La nivelul 

IOSUD-UAIC există mecanisme specifice de recunoaștere a calității de conducător de doctorat și 

de echivalare a doctoratului obținut cu alte state: ”Procedura de recunoaștere a calității de 

conducător de doctorat” și ”Procedură de recunoaștere a diplomei de doctor și a titlului de doctor”.  

Consiliul Școlii Doctorale, este condus de directorul acestuia, și se reunește în mod regulat 

pentru a asigura managementul funcțional: contractele pentru studii doctorale, propuneri de 

subiecte, standarde pentru acordarea titlului de doctor și alte probleme conexe. Conform 

Regulamentului, CSD al Școlii Doctorale de Biologie, Domeniul Biologie, se întâlnește de cel 

puțin 3 ori pe an, la cererea Directorului Școlii Doctorale sau a cel puțin o treime din numărul 

membrilor săi. 

 

Recomandări: Nu sunt recomandări 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale include criterii, proceduri 

și standarde obligatorii pentru aspectele specificate în art. 17, alin. (5) din Hotărârea 

Guvernului nr. 681/2011 privind aprobarea Codului studiilor universitare de doctorat, cu 

modificările și completările ulterioare. 

Criteriile, procedurile și standardele obligatorii, stabilite în sfera reglementărilor școlii 

doctorale, se aplică tuturor problemelor referitoare la conducătorii de doctorat, programul de 

formare, obligațiile candidaților la doctorat și prevenirea fraudei, inclusiv plagiatul. 

Regulamentul Școlii Doctorale de Biologie, Domeniul Biologie, prevede: acceptarea de 

noi membri conducători de doctorat, precum și reglementări referitoare la modalitatea prin care 

unui conducător de doctorat îi poate fi retrasă calitatea de membru al școlii doctorale; mecanismele 

prin care se iau deciziile în ceea ce privește oportunitatea, structura și conținutul programului de 

pregătire bazat pe studii universitare avansate; procedurile de schimbare a conducătorului de 

doctorat al unui anumit student-doctorand și procedurile de mediere a conflictelor condițiile în 

care programul de doctorat poate fi întrerupt; modalitățile de prevenire a fraudei în cercetarea 

științifică, inclusiv plagiatul; asigurarea accesului la resursele de cercetare; obligațiile de frecvență 

ale studenților-doctoranzi, conform unei metodologii elaborate de minister.  

https://www.uaic.ro/despre-uaic/alegeri-2019-2020/
https://www.uaic.ro/despre-uaic/alegeri-2019-2020/
https://www.uaic.ro/despre-uaic/alegeri-2019-2020/
https://www.uaic.ro/despre-uaic/alegeri-2019-2020/
https://www.uaic.ro/despre-uaic/alegeri-2019-2020/
http://cercetare.bio.uaic.ro/doctorat/admitere/Metodologia%20de%20admitere%20la%20doctorat%202021-2022.pdf
http://cercetare.bio.uaic.ro/doctorat/admitere/Metodologia%20de%20admitere%20la%20doctorat%202021-2022.pdf
https://www.uaic.ro/studii/studii-universitare-de-doctorat/procedura-de-recunoastere-a-calitatii-de-conducator-de-doctorat-obtinuta-in-institutii-de-invatamant-acreditate-din-strainatate/
https://www.uaic.ro/studii/studii-universitare-de-doctorat/procedura-de-recunoastere-a-calitatii-de-conducator-de-doctorat-obtinuta-in-institutii-de-invatamant-acreditate-din-strainatate/
http://cercetare.bio.uaic.ro/doctorat/regulamente/regulament%20-%20de%20organizare%20si%20functionare%20doctorat%20biologie%202018.pdf
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Recomandări: Nu sunt recomandări 

Indicatorul este îndeplinit 

 
 

Standardul A.1.2. IOSUD dispune de resursele logistice necesare pentru îndeplinirea misiunii studiilor de 

doctorat.  

 IOSUD-UAIC dispune de resurse logistice pentru îndeplinirea misiunii studiilor de 

doctorat 

Facultatea de Biologie și Școala Doctorală de Biologie dispun de resursele logistice 

necesare îndeplinirii misiunii studiilor doctorale. 

 
Indicatorul de performanță A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui sistem informatic adecvat 

pentru evidența                               studenților doctoranzi și a parcursului lor academic. 

 În cadrul IOSUD-UAIC, implicit în SD Biologie, Domeniul Biologie, există implementat 

sistem informatic eSims pentru evidența studenților doctoranzi și a parcursului lor academic. 

Sistemul a fost implementat prin proiectului Sistem informatic integrat privind managementul 

activităților profesionale ale studenților în contextul transformărilor generate de procesul Bologna, 

finanțat de Ministerul Educației și Cercetării, completat și îmbunătățit permanent până în prezent 

de către specialiștii angajați în cadrul Departamentului de Statistică și Informatizare al IOSUD-

UAIC, pentru a răspunde cât mai bine nevoilor instituției de învățământ superior 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program informatic și dovezi 
ale utilizării sale pentru verificarea procentului de similitudine în toate tezele de doctorat. 

 
 Verificarea procentului de similitudine în tezele de doctorat constituie o obligație în cadrul 

IOSUD-UAIC, implicit la Domeniul Biologie, prevăzută atât în Regulamentul de organizare și 

funcționare a studiilor de doctorat cât și în Ghidul pentru susținerea tezei de doctorat.Software-ul 

utilizat pentru verificarea similitudinilor sau a plagiatului este disponibil pentru toți profesorii și 

supraveghetorii, iar o dovadă a utilizării acestuia este prezentată în REI. În prezent se utilizează 

programul antiplagiat Turnitin, la care au acces doctoranzii și conducătorii de doctorat 

 
 Recomandări: Nu sunt recomandări 
 Indicatorul este îndeplinit 

 
Standardul A.1.3. IOSUD se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod optim, iar veniturile 

obținute din studiile doctorale sunt completate prin finanțare suplimentară față de cea oferită de 

guvern.  

 Facultatea de biologie se asigură că resursele financiare sunt utilizate în mod optim, iar 

veniturile obținute din studii de doctorat sunt completate prin finanțare suplimentară față de 

finanțarea guvernamentală. 

Indicatorul de performanță A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de cercetare sau de 

dezvoltare instituțională / resurse umane în implementare la momentul depunerii dosarului de 

autoevaluare, per domeniu de studii doctorale sau existența a cel puțin 2 granturi de cercetare 

sau de dezvoltare instituțională / resurse umane per domeniu de studii doctorale obținute de 

http://cercetare.bio.uaic.ro/doctorat/regulamente/regulament%20-%20de%20organizare%20si%20functionare%20doctorat%20biologie%202018.pdf
http://cercetare.bio.uaic.ro/doctorat/regulamente/regulament%20-%20de%20organizare%20si%20functionare%20doctorat%20biologie%202018.pdf
http://www.bio.uaic.ro/?page_id=1755
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conducătorii de doctorat din domeniul evaluat în ultimii 5 ani. Granturile abordează teme 

relevante pentru domeniul respectiv și, de regulă, se desfășoară cu implicarea studenților 

doctoranzi. 

 

În perioada evaluată, la nivelul Școlii Doctorale de Biologie/Domeniul Biologie au fost 

implementate 14 granturi câștigate prin competiție și având ca directori/responsabili conducătorii 

de doctorat; dintre acestea, două granturi de cercetare se află în implementare la momentul 

evaluării cf listei granturilor de cercetare derulate în cadrul Școlii Doctorale de Biologie în 

perioada evaluată, din Raportul de autoevaluare internă. Aceste granturi abordează teme relevante 

pentru domeniul de studiu al biologiei, iar majoritatea au implicat studenți la doctorat.  

 

Recomandări: Școala doctorală de biologie este de așteptat să profite de fiecare grant de 

cercetare prin angajarea studenților la doctorat. 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță* A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi existenți în momentul 

evaluării, care beneficiază pentru minimum șase luni și de alte surse de finanțare decât 

finanțarea guvernamentală, prin burse acordate de persoane fizice sau juridice sau sunt 

susținuți financiar prin granturi de cercetare sau de dezvoltare instituțională / resurse umane, 

este cel puțin 20%. 

 

În cadrul Școlii Doctorale de Biologie, în perioada 2019-2020, există 11 doctoranzi (ceea 

ce reprezintă aproape 30% dintre studenții activi în momentul evaluării) care au beneficiat timp de 

12 luni de burse doctorale în cadrul proiectului POCU/380/6/13/123623, ”Doctoranzi și cercetători 

postdoctorat pregătiți pentru piața muncii”.  

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță* A.1.3.3.2 Cel puțin 10% din totalul sumelor aferente granturilor 

doctorale obținute de universitate prin contract instituțional și prin taxe de școlarizare 

încasate de la studenții doctoranzi de la forma de învățământ cu taxă se utilizează pentru a 

deconta cheltuielile de formare profesională ale doctoranzilor (participarea la conferințe, școli 

de vară, cursuri, stagii în străinătate, publicare de articole de specialitate sau alte forme 

specifice de diseminare etc.). 

 
În sfera Școlii Doctorale de Biologie, începând cu anul 2019, studenților-doctoranzi li s-au 

decontat cheltuieli de formare profesională. Astfel, în anul 2019, venitul SD Biologie, Domeniul 

Biologie, a fost de 397670 lei, din care suma 21361 lei  (5,37%) a fost alocată pentru participari al 

conferințe, stagii în străinătate. 

Recomandări: Școala doctorală de biologie este de așteptat să investească mai mult în 

 
2 Indicatorii semnalizaţi prin asterisc (*) au un statut special, exclusiv cu referire la procesul de evaluare a 
domeniilor de studii universitare de doctorat, în condiţiile art. 12 din anexa nr. 1 la ordinului ministrului educației nr. 
3651 din 12.04 2021 privind aprobarea Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat și a 
sistemelor de criterii, standarde și indicatori de performanță utilizați în evaluare. În cazul neîndeplinirii lor, 
Agenţia acordă IOSUD o perioadă de cel mult 3 ani pentru corectarea respectivelor deficienţe. 
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formarea în cercetare, precum și în alte aspecte ale pregătirii profesionale a doctoranzilor. 

Indicatorul este parțial îndeplinit. 
 

 
Criteriul A.2. Infrastructura de cercetare 

Standardul A.2.1. IOSUD/școlile doctorale dețin o infrastructură de cercetare care să susțină derularea 

activităților specifice studiilor universitare de doctorat.  

 
 Școala Doctorală de Biologie are o infrastructură modernă de cercetare pentru a sprijini 

desfășurarea de activități specifice în sfera programului de studii doctorale în biologie 

 
Indicatorul de performanță A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii doctorale permit 

realizarea activităților de cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu misiunea și obiectivele 

asumate (calculatoare, software specific, aparatură, echipamente de laborator, bibliotecă, 

acces la baze de date internaționale etc.). Infrastructura de cercetare și oferta de servicii de 

cercetare sunt prezentate public prin intermediul unei platforme de profil. Se va evidenția, în 

mod distinct, infrastructura de cercetare descrisă mai sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 5 

ani. 

 
 Infrastructura existentă la nivelul Școlii Doctorale de Biologie permite desfășurarea în 

bune condiții a activităților de cercetare specifice specializărilor Biologie moleculară, Genetică, 

Biochimie, Biotehnologii, Microbiologie, Botanică, Zoologie, Fiziologie vegetală, Fiziologie 

animală și Anatomie comparată (Anexa 6. Infrastructura cercetare). Există 8 laboratoare de 

cercetare, cu un număr de 27 săli de laborator precum și 9 săli auxiliare (depozite pentru 

colecții/reactivi/materiale consumabile, săli cu echipamente auxiliare, etc) mobilate și dotate 

corespunzător. Infrastructura existentă permite dezvoltarea abilităților esențiale necesare 

studenților doctoranzi pentru viitoarea carieră în cercetare, educație sau în diverse sectoare publice 

sau private. În cadrul SD-Biologie există un număr important de colecții științifice, incluzând 

vectori plasmidiali, tulpini de microorganisme și fungi indisponibile comercial, colecții 

arheozoologice, paleoantropologice și de nevertebrate. În ceea ce privește gradul de înnoire al 

infrastructurii de cercetare în ultimii 5 ani, au fost achiziționate 26 echipamente noi pentru 

cercetare. 

 IOSUD UAIC / Școala Doctorală de Biologie / Domeniul Biologie asigură studenților 

doctoranzi acces gratuit (prin contract ANELIS), la cele mai importante baze de date electronice 

(baze de date cu literatură științifică, baze de date bibliografice și bibliometrie). Școala Doctorală 

de Biologie dispune de sălile B-460 și B-435 dotate cu un număr de 13 respectiv 21 calculatoare 

la care doctoranzii pot accesa aceste baze de date și efectua activități de documentare precum și 

activități de prelucrare a datelor științifice, redactare a proiectelor de cercetare, referatelor și 

tezelor. Activitățile de prelucrare a datelor și experimente in-silico ce necesită resurse 

computaționale ce depășesc capacitățile unui computer obișnuit pot fi realizate de către studenții 

doctoranzi în cadrul Laboratorului de Biofizică „Mihail Isac”, laborator specializat în Biofizică 

computațională. 

 Școala Doctorală de Biologie dispune de o bibliotecă cu profil de biologie, cu un fond de 

carte de 60.500 volume dedicat majorității disciplinelor biologice: biologie vegetală şi animală, 

biomatematică, biologie generală şi teoretică, genetică și evoluționism, botanică și fiziologie 

vegetală, biologie celulară, biologie moleculară, biochimie, biofizică, microbiologie etc. 

file:///D:/ARACIS%20SD%20BIO%202021/RAPORT%20FINAL/vizita%20ARACIS/ANEXE/Anexa%206.%20Infrastructura%20cercetare.pdf
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Biblioteca de Biologie face parte din Biblioteca Centrală Universitară „Mihai Eminescu” Iaşi, o 

bibliotecă de profil enciclopedic și de interes național, ce conține peste 2.500.000 de volume cu 

mare valoare documentară, integrată internațional. 

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 
 Indicatorul este îndeplinit 

 
Criteriul A.3. Calitatea resursei umane 

 
Standardul A.3.1. La nivelul fiecărui domeniu există personal calificat cu experienţa necesară pentru 

derularea programului de studii universitare de doctorat.  

 
 La nivelul domeniului de doctorat în biologie, există suficient personal calificat pentru a 

asigura desfășurarea programului de studiu doctoral. 

 

Indicatorul de performanță A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat își desfășoară 

activitatea minimum trei conducători de doctorat și cel puțin 50% dintre aceștia (dar nu mai 

puțin de trei) îndeplinesc standardele minimale CNATDCU aflate în vigoare la momentul 

realizării evaluării, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare. 

 

 În momentul evaluării, în cadrul Școlii Doctorale de Biologie/Domeniul Biologie își 

desfășoară activitatea 11 conducători de doctorat, dintre care opt (72%) îndeplinesc standardele 

minimale CNATDCU în vigoare, necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare. 

 

 Recomandări: se recomandă atragerea unui număr și mai mare de tineri abilitați în 

Scoala Doctorală 

 Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță* A.3.1.2. Cel puţin 50% dintre conducătorii de doctorat din 

domeniul de doctorat evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, angajați cu încheierea unui contract 

de muncă pe perioadă nedeterminată. 

 

 Opt dintre conducătorii de doctorat ai Școlii Doctorale de Biologie, reprezentând 72%, sunt 

titulari în cadrul IOSUD UAIC, angajați cu contract de muncă pe perioadă nedeterminată. Ceilalți 

trei conducători (Prof. dr. Maria Magdalena Zamfirache, Prof. dr. Dumitru Cojocaru și Prof dr. 

Ioan Moglan) sunt profesori universitari pensionari (au fost angajați cu norma de bază în IOSUD 

UAIC), având în prezent relații contractuale cu UAIC. 

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță A.3.1.3. Disciplinele din programul de pregătire bazat pe studii 

universitare avansate aferente domeniului sunt susținute de cadre didactice sau cercetători 

care au calitatea de conducător de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau conferențiar 

universitar / CS II cu expertiză probată în domeniul disciplinelor predate sau alți specialiști în 

domeniu care îndeplinesc standardele stabilite de instituție pentru funcțiile didactice și de 
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cercetare menționate anterior, în condițiile legii. 

 
Disciplinele de studiu din programul de formare doctorală din cadrul Programului de studii 

universitare avansate de doctorat (în cadrul formării doctorale) sunt asigurate de personalul 

didactic / cercetătorii care sunt conducători de doctorat în cadrul Școlii Doctorale de Biologie. 

Printre aceștia, există 7 profesori universitari, un profesor asociat și un CS I, toți cu expertiză 

dovedită în domeniul biologiei. 

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță* A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de doctorat care coordonează 

concomitent mai   mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu mai mult de 12, aflaţi în perioada 

studiilor universitare de doctorat3, nu depăşeşte 20%. 

 
În cadrul Școlii Doctorale de Biologie nu există niciun conducător de doctorat care să 

coordoneze concomitent mai mult de 8 doctoranzi. În domeniul studiului de biologie, 

conducătorii cu mai mult de trei candidați la doctorat fac excepție. 

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 
 

Standardul A.3.2. Conducǎtorii de doctorat din cadrul domeniului desfǎșoarǎ o activitate 

științificǎ vizibilǎ internațional. 

 
 Conducătorii de doctorat din cadrul Domeniului Biologie, IOSUD UAIC, desfășoară o 

activitate de cercetare  științifică cu vizibilitate la nivel internațional 

 
Indicatorul de performanță A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat din domeniul 

supus evaluării prezintă minimum 5 publicații indexate Web of Science sau ERIH în reviste cu 

factor de impact sau alte realizări, cu semnificație relevantă pentru domeniul respectiv în care 

se regăsesc contribuții de nivel internațional ce relevă un progres în cercetarea științifică – 

dezvoltare – inovare pentru domeniul evaluat. Conducătorii de doctorat menționați au 

vizibilitate internațională în ultimii cinci ani, constând în: calitatea de membru în comitetele 

științifice ale publicațiilor și conferințelor internaționale; calitatea de membru în board-urile 

asociațiilor profesionale internaționale; calitatea de invitat în cadrul conferințelor sau 

grupurilor de experți desfășurate în străinătate sau calitatea de membru al unor comisii de 

susținere a unor teze de doctorat la universități din străinătate sau în cotutelă cu o universitate 

din străinătate. Pentru ramurile de știință Arte și Știința sportului și educației fizice, 

conducătorii de doctorat vor proba vizibilitatea internațională în ultimii cinci ani prin calitatea 

de membru în board-urile asociațiilor profesionale, prin calitatea de membru în comitetele de 

 
3 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3),  respectiv 4 

ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, alin. (3) din Legea 
Educației Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare, la care se adaugă perioadele de 
prelungire acordate conform art. 39 alin. (3) din Codul aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 681/2011, cu 
modificările şi completările ulterioare. 
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organizare a evenimentelor artistice și competițiilor internaționale, respectiv prin calitatea de 

membru în jurii sau echipe de arbitraj în cadrul evenimentelor artistice sau competițiilor 

internaționale. 

 

 Majoritatea (90%) dintre conducătorii de doctorat din cadrul Școlii Doctorale de Biologie 

sunt oameni de știință recunoscuți la nivel internațional în domeniile lor de expertiză. Au publicat 

cel puțin 5 publicații indexate WoS în ultimii 5 ani. Un număr dintre aceste lucrări este publicat în 

reviste cu factor de impact important (Q1 și Q2(. Vizibilitatea internațională a conducătorilor de 

doctorat menționați anterior este asigurată și de un număr remarcabil de citări. Mai mult, realizările 

lor științifice sunt recunoscute și prezentate prin apartenența la organizații profesionale 

internaționale și apartenența la consiliile științifice ale revistelor internaționale de înaltă clasă la 

care au participat în mod regulat în calitate de recenzori. 

 

 Recomandări: Se recomandă creșterea și mai mare a numărului de articole în reviste cu 

factor de impact mare (Q1 si Q2)  

 Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță * A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii de doctorat arondați 

unui domeniu de studii doctorale continuă să fie activi în plan științific, obținând cel puțin 25% 

din punctajul solicitat prin standardele minimale CNATDCU în vigoare la data evaluării, 

necesare și obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare, pe baza rezultatelor științifice 

din ultimii cinci ani. 

 
 În domeniul de doctorat biologie, nouă dintre conducătorii de doctorat, reprezentând 81%,  

sunt foarte activi în domeniul lor științific, dobândind cel puțin 25% din punctajul solicitat de 

standardele minimale CNATDCU. 

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 
 

Domeniul B. EFICACITATE EDUCAȚIONALĂ 
 

 La Școala doctorală de Biologie și la Facultatea de Biologie a UAIC eficacitatea 

educațională reprezintă un parametru căruia i se acordă atenție astfel încât la finalul studiilor 

doctorale absolvenții să fie foarte bine încadrați în câmpul muncii.  

Criteriul B.1. Numǎrul, calitatea și diversitatea candidaților care s-au prezentat la concursul de 

admitere 

 
Standardul B.1.1. Instituţia organizatoare de studii doctorale are capacitatea de a atrage candidaţi din 

afara instituției de învățământ superior sau în număr mai mare față de numărul de locuri finanţate de 

la bugetul de stat  

 Instituția care organizează studii doctorale are capacitatea de a atrage candidați din afara 

instituției de învățământ superior sau un număr de candidați care depășesc numărul de locuri 

disponibile. 

 

Indicatorul de performanță* B.1.1.1. Raportul dintre numărul absolvenţilor la nivel de 
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masterat ai altor instituţii de învăţământ superior din ţară sau din străinătate care s-au înscris 

la concursul de admitere la studii universitare de doctorat în ultimii cinci ani şi numărul de locuri 

finanţate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este 

de cel puţin 0,2 sau raportul dintre numărul candidaților în ultimii cinci ani şi numărul de locuri 

finanţate de la bugetul de stat scoase la concurs în cadrul domeniului de studii doctorale este 

de cel puţin 1,2. 

 
Raportul dintre numărul absolvenților de masterat din alte instituții de învățământ superior 

din țară sau din străinătate (5), care s-au înscris la programul de doctorat în biologie în ultimii cinci 

ani și numărul de locuri finanțate de la bugetul de stat ( 35) este 0,14. 

În același timp, raportul dintre numărul de candidați (44) și numărul de locuri finanțate de 

la bugetul de stat (35) este de 1,26. 

 

Recomandări: Ar fi necesare eforturi suplimentare pentru a atrage mai mulți candidați 

cărora li s-a acordat diploma de masterat de la alte instituții românești. O anumită analiză a 

punctelor tari și a punctelor slabe în comparație cu alte universități ar facilita această sarcină. 

Prin livrarea programului de studiu în limba engleză, ar fi posibil să se înscrie doctoranzi 

străini. 

Indicatorul este  îndeplinit. 

 
Standardul B.1.2. Candidaţii admişi la studiile universitare de doctorat demonstrează performanță 

academică, de cercetare și profesională.  

 
 Candidații admiși la studii doctorale demonstrează performanțe academice, de cercetare și 

profesionale. 

 

Indicatorul de performanță* B.1.2.1. Admiterea la programele de studii de doctorat se face în 

baza unor criterii de selecţie care includ: performanţa academică, de cercetare și profesională a 

candidaţilor, un interes al acestora pentru cercetarea ştiinţifică sau artistică/sportivă, publicaţii 

în domeniu şi o propunere de temă de cercetare. Un interviu cu solicitantul este parte obligatorie 

a procedurii de admitere. 

 
Se organizează un concurs de admitere pentru a aproba performanțele academice, de 

cercetare și profesionale ale candidaților la doctorat. Performanțele lor academice și de cercetare 

anterioare sunt evaluate printr-un test scris pe baza unei bibliografii obligatorii, iar interesul lor 

pentru cercetarea științifică este evaluat printr-un proiect de cercetare și un interviu. Notele 

obținute în urma absolvirii studiilor de licență și master sunt folosite drept criterii de departajare . 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 

 
Indicatorul de performanță B.1.2.2. Rata de exmatriculare a studenţilor doctoranzi, inclusiv în 
urma renunțării la studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere4, nu depăşeşte 30%. 

 
4 3 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 159, alin. (3), 
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La Școala Doctorală de Biologie, Domeniul Biologie, rata de exmatriculare a studenților-

doctoranzi, în perioada evaluată, este cu mult sub 30%, mai exact 9,23% rata de exmatriculări 

raportată la numărul de studenți aflați în stagiu, respectiv 5,66% rata de exmatriculări raportată 

la numărul total de studenți (în stagiu + în prelungire) 

 
Criteriul B.2. Conținutul programelor de studii universitare de doctorat 

 
Standardul B.2.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate este adecvat pentru a 

îmbunătăți competențele de cercetare ale doctoranzilor și pentru a întări comportamentul etic în  

știință.  

 

 Programul de formare bazat pe studii universitare avansate este adecvat pentru a îmbunătăți 

abilitățile de cercetare ale doctoranzilor și pentru a consolida comportamentul etic în știință. 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe studii universitare 

avansate cuprinde minimum trei discipline relevante pentru pregătirea în cercetarea științifică 

a doctoranzilor, dintre care cel puțin o disciplină este destinată studiului aprofundat al 

metodologiei cercetării și / sau prelucrării statistice a datelor. 

 
 Programul de instruire al Școlii Doctorale de Biologie, bazat pe studii academice avansate, 

include patru discipline relevante pentru formarea în cercetarea științifică a doctoranzilor. Una 

dintre ele este destinată studierii aprofundate a metodologiei de cercetare, inclusiv prelucrarea 

datelor statistice. 

 Programul de studii universitare avansate este derulat în primul semestru. Se bazează pe 

un plan de predare și programe de învățământ agreate de toți conducătorii și aprobate de Consiliul 

Școlii Doctorale de Biologie și IOSUD. Programul de cercetare științifică ocupă restul 

programului de doctorat - durata totală de 3 ani, cu posibilitatea prelungirii cu un an. 

 

Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 
Indicatorul de performanță B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină dedicată eticii în 

cercetarea științifică și proprietății intelectuale sau tematici bine delimitate pe aceste subiecte 

în cadrul unei discipline predate în programul de pregătire. 

 

O disciplină a programului de formare doctorală este dedicată eticii și proprietății 

intelectuale în cercetarea științifică: Etică și integritate academică 

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele prin care se asigură că 

 
respectiv 4 ani pentru programele de studii universitare de doctorat cu durata precizată la art. 174, 

alin. (3) din Legea Educației Naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare. 
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programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate, aferent domeniului evaluat, 

vizează ,,rezultatele învăţării", precizând cunoştinţele, abilităţile şi responsabilitatea şi 

autonomia pe care studenţii doctoranzi ar trebui să le dobândească după parcurgerea fiecărei 

discipline sau  prin activităţile de cercetare5. 

 
Există mecanisme de evaluări interne (la nivelul Facultății de Biologie) și externe (la 

nivelul Universității) care asigură că programul de formare academică (discipline și activități de 

cercetare) abordează rezultatul învățării, inclusiv cunoștințe adecvate, abilități de laborator, 

responsabilitate și autonomia doctoranzilor. 

Fișele disciplinelor prevăzute în PPUA fac referiri specifice la cunoștințele, 

abilitățile/deprinderile, competențe profesionale și transversale, autonomia dobândite de către 

doctoranzi în urma parcurgerii programului de pregătire. În cadrul UAIC funcționează Comisia 

pentru Managementul Calității, care asigură desfășurarea evaluărilor interne și externe ale 

programelor de studii. La nivelul Facultății de Biologie, în cadrul căreia funcționează Școala 

Doctorală de Biologie, Domeniul Biologie, activează subcomisia pentru managementul calității, 

care monitorizează calitatea programelor de studii, inclusiv al celui de studii doctorale, pe baza 

Regulamentului privind inițierea, aprobarea, monitorizarea și evaluarea periodică a programelor 

de studii aprobat de Senatul universității 

După finalizarea programului de studii universitare avansate, se realizează patru rapoarte 

de progres menite să stabilească ritmul programului de cercetare științifică (inclusiv acceptarea 

unei teze, progres și finalizarea cu aprobarea apărării publice). Toate rapoartele sunt scrise, dar și 

prezentate ppt de doctorand. 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de pregătire doctorală, 

studenții doctoranzi din domeniu beneficiază de consilierea / îndrumarea unor comisii de 

îndrumare funcționale, aspect reflectat prin îndrumare și puncte de vedere exprimate în scris 

sau întâlniri regulate. 

 

Doctoranzii înscriși la Școala Doctorală de Biologie beneficiază permanent de consiliere 

și îndrumare de către o Comisie de îndrumare formată din trei specialiști cu titlul de doctor, 

împreună cu conducătorul de doctorat care are rolul principal. Mai mult, Comisia de Îndrumare se 

întrunește de cel puțin patru ori pe parcursul perioadei de formare doctorală, cu ocazia prezentării 

celor patru rapoarte de cercetare definite în Regulamentul privind organizarea și funcționarea 

studiilor universitare de doctorat din cadrul Școlii Doctorale de Biologie. Raportul de progres 

trebuie acceptat de comun acord de toți membrii comisiei. 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de doctorat raportul dintre 

 
5 Sau prin ceea ce trebuie să cunoască, să înţeleagă şi să fie capabil să facă absolventul, în conformitate cu 
prevederile Metodologiei din 17 martie 2017 de înscriere şi înregistrare a calificărilor din învăţământul superior în 
Registrul Naţional al Calificărilor din Învăţământul Superior (RNCIS) (aprobată prin Ordinul 3475/2017 cu 
modificările și completările ulterioare). 

https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2014/12/Regulament-programe-de-studii.pdf
https://www.uaic.ro/wp-content/uploads/2014/12/Regulament-programe-de-studii.pdf
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numărul de studenți doctoranzi și numărul cadrelor didactice/cercetători care asigură 

îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de 3:1. 

Pentru Domeniul de Studii Dctorale de Biologie, există o medie de trei doctoranzi pe 

supervizor. Luând în considerare toți membrii personalului academic care oferă fac parte din 

Comisiile de Îndrumare î, raportul dintre profesori / cercetători și doctoranzi este de aproximativ 

1: 1. 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 
Criteriul B.3. Rezultatele studiilor doctorale și proceduri de evaluare a acestora 

 
Standardul B.3.1. Cercetarea este valorificată de către studenții doctoranzi prin prezentări la conferințe 

științifice, publicații științifice, prin transfer tehnologic, patente, produse, comenzi de servicii.  

 
 Doctoranzii valorifică cercetarea prin prezentări la conferințe științifice naționale și 

internaționale, publicații științifice ISI și BDI, transfer tehnologic, brevete, produse și de servicii 

pentru mediul privat. 

 

Indicatorul de performanță B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există minimum un articol sau o 

altă contribuţie relevantă per student doctorand care a obţinut titlul de doctor în ultimii 5 ani. 

Din această listă, membrii comisiei de evaluare selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 astfel 

de articole/contribuţii relevante per domeniu de studii universitare de doctorat. Cel puțin 3 

dintre articolele selectate prezintă contribuții originale semnificative în domeniul vizat. 

 
 În ultimii cinci ani, 22 de candidați și-au finalizat programul de studii doctorale și și-au 

susținut public tezele. Conform Regulamentului școlii doctorale, fiecare absolvent trebuie sa fi 

publicat minimum un articol. În principiu, în cadrul studiilor doctorale din domeniul biologie, 

lucrările științifice sunt publicate în reviste internaționale respectate, astfel contribuțiile lor 

semnificative originale în domeniul cercetării nu pot fi puse în discuție  . 

 

 Recomandări: Publicarea unui număr mai mare de articole de către fiecare doctorand 

 Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță* B.3.1.2. Raportul dintre numărul de prezentări ale studenților-

doctoranzi care și- au încheiat studiile doctorale în perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv 

cele de tip poster, expoziții, realizate la manifestări internaționale de prestigiu (desfășurate în 

țară sau în străinătate) și numărul studenților doctoranzi care și-au încheiat studiile doctorale 

în perioada evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin egal cu 1. 

 
În ultimii cinci ani, raportul dintre numărul de prezentări ale doctoranzilor și numărul de 

studenți care și-au finalizat studiile doctorale este de 2,86. 

 Recomandări: Creșterea numărului de prezentări ale studenților la conferințe naționale 

și internaționale de prestigiu 

 Indicatorul este îndeplinit 
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Standardul B.3.2. școala Doctorală apelează la un număr semnificativ de referenți științifici externi în 

comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat pentru domeniul analizat.  

 
 Școala Doctorală apelează la un număr semnificativ de referenți științifici externi în 

comisiile de susținere publică a tezelor de doctorat din domeniul analizat 

 

Indicatorul de performanță* B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat alocate unui anumit 

referent provenind de la o instituție de învățământ superior, alta decât IOSUD evaluată, nu 

trebuie să depășească două (2) pentru tezele coordonate de același conducător de doctorat, 

într-un an. 

 

Numărul tezelor de doctorat alocat unui specialist care provine dintr-o instituție de 

învățământ superior, alta decât Școala Doctorală de Biologie, nu depășește două (2) într-un an 

pentru tezele coordonate de același coordonator al tezei de doctorat. 

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță* B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui 

anumit referent științific provenit de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care 

se organizează susținerea tezei de doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același 

domeniu de doctorat din cadrul școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare de 0.3, prin raportare 

la situația înregistrată în ultimii cinci ani. Se analizează doar dacă în domeniul de doctorat 

evaluat au fost susținute minimum zece teze de doctorat în ultimii cinci ani. 

 

 Raportul dintre numărul tezelor de doctorat alocate unui anumit referent științific provenit 

de la o altă instituție de învățământ superior decât cea în care se organizează susținerea tezei de 

doctorat și numărul tezelor de doctorat susținute în același domeniu de doctorat din cadrul Școlii 

Doctorale nu depășește 0,3, prin raportare la situația înregistrată în ultimii 5 ani.  

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 
 

Domeniul C. MANAGEMENTUL CALITĂȚII 
 

UAIC, Facultatea de Biologie și Școala Doctorală de Biologie au o cultură solidă a calității 

 
Criteriul C.1. Existența și derularea periodicǎ a sistemului de asigurare internǎ a calitǎții 

 
Standardul C.1.1. Există cadrul instituțional și se aplică politici și proceduri pentru asigurarea internă a  

calităţii relevante.  

 
 Există un cadru instituțional, proceduri în vigoare și politici interne relevante de asigurare 

a calității, aplicate pentru monitorizarea asigurării interne a calității. 

 

Indicatorul de performanță C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se încadrează domeniul de studii 
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universitare de doctorat face dovada desfăşurării constante a procesului de evaluare şi 

asigurare internă a calităţii acestuia în conformitate cu o procedură dezvoltată şi aplicată la 

nivel de IOSUD, printre criteriile evaluate regăsindu-se obligatoriu: 

a) activitatea ştiinţifică a conducătorilor de doctorat; 

b) infrastructura şi logistica necesare desfăşurării activităţii de cercetare; 

c) regulamentele și procedurile pe baza cărora se organizează studiile doctorale; 

d) activitatea ştiinţifică a studenţilor doctoranzi; 

e) programul de pregătire bazat pe studii universitare avansate a studenţilor doctoranzi; 

f) serviciile de sprijin social și academic (inclusiv în privința participării la diferite 

manifestări, publicarea de articole șamd) și de consiliere puse la dispoziția studenților 

doctoranzi. 

 
Un cadru instituțional, precum și o procedură operațională privind evaluarea și 

monitorizarea internă a Școlii Doctorale de Biologie este stabilită la nivel universitar (UAIC) și la 

nivel de facultate. Metodologiei de evaluare a studiilor universitare de doctorat elaborată în acord 

cu legislația în vigoare. Drept urmare, se fac rapoarte periodice pentru evaluarea școlii doctorale, 

iar evaluarea permanentă este efectuată pentru a asigura o activitate adecvată și o calitate 

operațională. Există o dezvoltare continuă a procesului de evaluare. În domeniul asigurării calității, 

activitățile științifice ale coordonatorilor și doctoranzilor, precum și infrastructura, logistica și 

programul de formare sunt evaluate permanent. La nivelul Școlii Doctorale de Biologie/Domeniul 

Biologie evaluarea permanentă a activității este reglementată prin Regulamentul de funcționare a 

școlii doctorale și reprezintă unul dintre obiectivele prevăzute în Planul strategic al Facultății de 

Biologie. 

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 
 

Indicatorul de performanță* C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire doctorală sunt 

implementate mecanisme de evaluare care vizează identificarea nevoilor, precum şi nivelul 

general de satisfacţie faţă de programul de studii universitare de doctorat, ale studenţilor 

doctoranzi, în vederea îmbunătăţirii continue a proceselor academice şi administrative. În 

urma analizei rezultatelor obținute, se dovedește elaborarea și implementarea unui plan de 

măsuri. 

 

La nivelul Școlii Doctorale de Biologie, Chestionarul pentru evaluarea calității studiilor 

doctorale se aplică anual. Doctoranzii oferă sugestii pentru îmbunătățirea activității academice și 

administrative. Raportul comisiei de evaluare internă conține o serie de recomandări care sunt 

transpuse în planul de acțiune. 

Concluziile desprinse în urma derulării mecanismului de evaluare și de colectare a 

feedback-ului din partea doctoranzilor sunt menționate în Raportul de analiză: studenții-doctoranzi 

din cadrul Școlii Doctorale de Biologie apreciază pozitiv activitatea școlii doctorale, fiind 

mulțumiți de colaborarea atât cu conducătorii de doctorat și cu membrii comisiei de îndrumare, 

cât și cu personalul administrativ; frecvența întrevederilor cu conducătorul de doctorat este de 

circa două întâlniri săptămânale și oricând este necesar; doctoranzii au prezentat câteva sugestii 

pentru îmbunătățirea continuă a activității academice și administrative (de exemplu, organizarea 

http://cercetare.bio.uaic.ro/resurse/Documente%20oficiale/Biologie%20-%20Plan%20strategic%202020-2024.pdf
http://cercetare.bio.uaic.ro/resurse/Documente%20oficiale/Biologie%20-%20Plan%20strategic%202020-2024.pdf
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de cursuri opționale, extinderea fondului de carte existent, deschiderea unui dialog cu alte școli 

doctorale din cadrul IOSUD-UAIC și nu numai etc.); raportul comisiei de evaluare internă conține 

o serie de recomandări care se regăsesc transpuse în planul de acțiuni propuse în cadrul strategiilor 

și procedurilor implementate la nivelul Școlii Doctorale de Biologie ca măsuri de îmbunătățire 

continuă, dincolo de standardele minimale, a calității programului de studii de doctorat în Biologie 

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 
Criteriul C.2. Transparența informațiilor și accesibilitate la resursele de învǎțare 

 

La nivelul UAIC există  strategie și politici de asigurare a transparenței informațiilor și 

accesibilitate la resursele de învățare. 

Standardul C.2.1. Informațiile de interes pentru studenții doctoranzi, viitorii candidați, respectiv 

informațiile de interes public sunt disponibile spre consultare în format electronic.  

 

 Informațiile de interes pentru doctoranzi, viitorii candidați și informații de interes public 

sunt disponibile pentru consultare în format electronic. 

 

Indicatorul de performanță C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul instituției de 
învățământ superior, cu respectarea reglementărilor în vigoare cu privire la protecția datelor, 
informații precum: 

a) regulamentul școlii doctorale; 

b) regulamentul de admitere; 

c) contractul de studii doctorale; 

d) regulamentul de finalizare a studiilor care să includă și procedura de susținere publică 

a tezei; 

e) conținutul programelor de pregătire bazate pe studii universitare avansate; 

f) profilul științific și ştiinţific, ariile tematice / temele de cercetare ale conducătorilor de 

doctorat din domeniu, precum și date instituționale de contact ale acestora; 

g) lista doctoranzilor din domeniu cu informațiile de bază (anul înmatriculării; 

conducător); 

h) informații despre standardele de elaborare a tezei de doctorat; 

i) link-uri către rezumatele tezelor de doctorat care urmează a fi susținute public, precum 

și data, ora, locul unde vor fi susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile înaintea susținerii. 

 
 Informații de interes pentru doctoranzi și informații de interes public sunt disponibile pe 

site-ul Universității și pe site-ul Școlii Doctorale de Biologie. Aceste informații se referă la 

reglementările școlii doctorale, regulamentele de admitere, contractul de studii doctorale, 

reglementările pentru finalizarea studiilor, inclusiv procedura de apărare publică a tezei, conținutul 

programului de studiu și subiectele de cercetare ale potențialilor conducători. De asemenea, sunt 

disponibile date de contact instituționale, lista doctoranzilor în domeniu cu informații de bază și 

informații despre standardele pentru elaborarea unei teze de doctorat. 

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 
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 Indicatorul este îndeplinit 

 
Standardul C.2.2. IOSUD / școala Doctorală asigură studenților doctoranzi acces la resursele necesare 

derulării studiilor doctorale.  

 
 IOSUD de la UAIC și Școala doctorală de Biologie asigură studenților doctoranzi acces la 

resursele necesare derulării studiilor doctorale. 

Indicatorul de performanță C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces gratuit la o platformă 
cu baze de date academice relevante pentru domeniul de studii de doctorat analizat. 

 
 Mai multe baze de date academice relevante pentru domeniul studiilor doctorale sunt 

disponibile la nivelul Universității sau prin Biblioteca Centrală a Universității. 

 Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi oferă doctoranzilor posibilitatea de a accesa 

următoarele baze de date: Science Direct Freedom Collection, Scopus, SciFinder (CAS), 

MathSciNet etc., în timp ce, prin intermediul Bibliotecii Centrale Universitare „Mihai Eminescu” 

din Iași, aceștia au acces și la alte baze de date reprezentative, cum ar fi: SpringerLink Journals, 

ProQuest Central, Emerald Journals, Science Journals, Thompson Reuters, Oxford Journals, 

SAGE Journals HHS Collection, EBSCO, Wiley Journals etc. 

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță C.2.2.2. Fiecare student doctorand are acces, la cerere, la un 
sistem electronic de verificare a gradului de similitudine cu alte creații științifice sau artistice 
existente. 

 

 La UAIC este disponibil un sistem electronic pentru verificarea gradului de asemănare cu 

alte lucrări științifice. Accesul este asigurat atât pentru supraveghetori, cât și pentru doctoranzi. 

 UAIC a achiziționat aplicația Turnitin – sistem electronic de verificare a gradului de 

similitudine cu alte creații științifice existente. Este asigurat accesul tuturor cadrelor didactice din 

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, deci și al conducătorilor de doctorat, precum și 

posibilitatea doctoranzilor de a utiliza, cu acordul conducătorului de doctorat. Un exemplu de 

raport generat în urma analizei unei teze de doctorat elaborată în cadrul Școlii Doctorale de 

Biologie poate fi vizualizat în REI. 

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces la laboratoarele de 

cercetare științifică sau alte facilități în funcție de specificul domeniului / domeniilor din cadrul 

școlii doctorale, conform unor reglementări interne. 

 
 Toți doctoranzii Scolii Doctorale de Biologie au acces la laboratoare de cercetare științifică 

sau la alte facilități ale Facultății de Biologie, dar și ale Universității Alexandru Ioan Cuza. Acest 

lucru este asigurat de reglementările corespunzătoare atât la nivelul universității, cât și la nivelul 

Școlii Doctorale de Biologie. 



19 

 

 

 

 Recomandări: Nu sunt recomandări 

 Indicatorul este îndeplinit 

 
Criteriul C.3. Gradul de internaționalizare 

 
Standardul C.3.1. Există o strategie și este aplicată, pentru creșterea gradului de internaționalizare a 

studiilor doctorale.  

 

Există o strategie în vigoare și este aplicată pentru a spori internaționalizarea studiilor doctorale. 

 

Indicatorul de performanță* C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii evaluat, are încheiate 

acorduri de mobilitate cu universități din străinătate, cu institute de cercetare, cu companii 

care desfășoară activități în domeniul studiat, care vizează mobilitatea studenților doctoranzi 

și a cadrelor didactice (de exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul de studii doctorale). Cel 

puțin 35% dintre studenții doctoranzi au efectuat un stagiu de pregătire în străinătate sau o 

altă formă de mobilitate, precum participarea la conferințe științifice internaționale. IOSUD 

elaborează și implementează politici și planuri de măsuri care vizează creșterea numărului de 

studenți doctoranzi care participă la stagii de pregătire în străinătate, până la cel puțin 20%, 

care este ținta la nivelul Spațiului European al Învățământului Superior. 

 
 Procentul de doctoranzi care au finalizat cel puțin un singur stagiu în străinătate sau o altă 

formă de mobilitate în ultimii cinci ani este de peste 50%. Majoritatea stagiilor sunt vizite de scurtă 

durată organizate prin programul Erasmus + sau participări la conferințe. Planul operațional de 

dezvoltare instituțională 2020 prevede consolidarea și dezvoltarea relațiilor internaționale prin 

mobilități de studii și de practică a studenților. 

 

 Recomandări: ar fi necesar să se asigure fonduri și să se introducă politici și măsuri 

care vizează creșterea duratei stagiilor de doctoranzi în laboratoare de cercetare avansată din 

instituții științifice recunoscute la nivel internațional. Colaborările internaționale ar ajuta, de 

asemenea stabilirea unui mediu fructuos pentru stagii pe termen lungNu în ultimul rând va 

contribui creșterea vizibilității internaționale a conducătorilor de doctorat. 

 

Indicatorul este îndeplinit. 

 

Indicatorul de performanță C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii evaluat este sprijinită, 

inclusiv financiar, organizarea unor doctorate în cotutelă internațională, respectiv invitarea 

unor experți de prim rang care să susțină cursuri / prelegeri pentru studenții doctoranzi. 

 

 Școala Doctorală de Biologie/Domeniul Biologie invită experți internaționali să susțină 

cursuri sau prelegeri pentru studenții doctoranzi. Aceste activități se desfășoară în cadrul cursurilor 

PPUA, în cadrul seminarelor științifice ale Școlii doctorale de Biologie sau în cadrul altor 

manifestări științifice. Cu toate acestea, aceste exemple sunt destul de puține.  

În domeniul studiilor doctorale evaluate, se acordă sprijin, inclusiv sprijin financiar, 

organizării de studii doctorale în co-tutelă internațională sau invitării unor experți de marcă pentru 
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a susține cursuri / prelegeri pentru doctoranzi. 

- Recomandări: Ar fi util și atractiv să se intensifice participarea experților internaționali 

de renume la programul de studii doctorale. 

 

Indicatorul este îndeplinit 

 

Indicatorul de performanță C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din cadrul studiilor 

doctorale este susținută prin măsuri concrete (de exemplu, participarea la târguri educaționale 

pentru atragerea de studenți doctoranzi internaționali; includerea experților internaționali în 

comisii de îndrumare sau de susținere a tezelor de doctorat etc.). 

 
Școala Doctorală de Biologie/Domeniul Biologie stimulează colaborările 

interdisciplinare și parteneriatele/colaborările cu alte instituții care activează în domeniul cercetării 

științifice, după cum reiese din includerea experților internaționali în comisii de îndrumare sau de 

susținere a tezelor de doctorat. O listă a doctoranzilor care au participat la o colaborare 

internațională este prezentată în Raportul de evaluare internă. Cu toate acestea, aceste exemple 

sunt destul de limitate.  

 

Recomandări: Ar fi necesară intensificarea colaborării internaționale la care participă 

activ doctoranzii. În același timp, se așteaptă ca experții internaționali să participe mai mult la 

programul de studii doctorale, inclusiv participarea lor la Comisiile de Îndrumare și în 

Comisiile de susținere a tezei. Se recomandă eforturi suplimentare pentru a spori vizibilitatea 

internațională a Școlii Doctorale de Biologie și pentru a profita de oportunitatea de a atrage 

doctoranzi din țările vecine. 

Indicatorul este parțial îndeplinit. 

 

 

 

 

IV. Analiza SWOT 
 

Puncte tari: 

- se vor relua punctele tari identificate pe parcursul întregului 

raport, în cadrul analizei indicatorilor. Se pot formula și alte 

puncte tari, generale, ce nu se încadrează la un anumit 

indicator. 

Mecanisme de funcționare. Studiile doctorale în Domeniul 

Biologie se desfășoară pe baza unor regulamente, metodologii 

și proceduri clare care respectă prevederilor legale în vigoare 

Mecanisme de funcționare. Studiile doctorale în Domeniul 

Biologie se desfășoară pe baza unor regulamente, metodologii 

și proceduri clare care respectă prevederilor legale în vigoare. 

Resurse logistice. Școala Doctorală de Biologie/Domeniul 

Biologie dispune de resurse logistice necesare derulării 

programului de studii (sistem informatic eSims pentru evidența 

studenților doctoranzi și a parcursului lor academic; program 

Puncte slabe: 
Resurse financiare. Cheltuieli relativ 

reduse din totalul granturilor doctorale și 

din taxele de școlarizare pentru formarea 

profesională ale doctoranzilor 

(participarea la conferințe, școli de vară, 

cursuri, stagii în străinătate, publicare de 

articole de specialitate sau alte forme 

specifice de diseminare etc.) 

Numǎrul și diversitatea candidaților. 

Capacitatea de a atrage candidaţi din 

afara instituției de învățământ superior 

(inclusiv din străinătatea) sau în număr 

mai mare față de numărul de locuri 

finanţate de la bugetul de stat este la 
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informatic pentru verificarea procentului de similitudine în 

toate tezele de doctorat (Turnitin). 

Infrastructura de cercetare. Infrastructură de cercetare a SD 

Biologie/Domeniul Biologie este modernă și poate asigura 

derularea activităților specifice studiilor universitare de 

doctorat 

Resursa umană - personal calificat cu experienţă. Din cei 11 

conducători de doctorat ai Domeniului Biologie, opt (72%) 

sunt titulari IOSUD UAIC și îndeplinesc și depășesc 

standardele minimale CNATDCU în vigoare, necesare și 

obligatorii pentru obținerea atestatului de abilitare. 90% dintre 

conducătorii de doctorat au o bună vizibilitate internațională 

demonstrată prin publicații indexate Web of Science, calitatea 

de membru în comitete științifice și  asociațiilor profesionale 

internaționale etc. 81% dintre conducătorii de doctorat ai 

Domeniului Biologie sunt activi în plan științific, obținând 

peste 25% din punctajul standardelor minimale CNATDCU în 

vigoare la data evaluării, pe baza rezultatelor ştiinţifice din 

ultimii 5 ani. 

Calitatea candidaților admiși. Admiterea candidaților se 

realizează pe baza unor criterii clare de performanță academică, 

de cercetare și activitate profesională. Rata de 

abandon/exmatriculare a doctoranzilor este relativ redusă. 

Program de pregătire a doctoranzilor asigură dezvoltarea 

competențele de cercetare și comportamentul etic în știință 

Rezultate ale studiilor doctorale. Cercetarea este valorificată 

de către studenții doctoranzi prin prezentări la conferințe 

științifice internaționale (în medie câte 2,86) și publicații 

științifice (minimum un articol). Un număr mare de studenți 

doctoranzi publică în reviste Q1 și Q2 

Membrii comisiilor de îndrumare sunt foarte implicați în 

activitatea de formare și cercetare a doctoranzilor, pe tot 

parcursul stagiului doctoral și în perioada de pregătire a 

susținerii tezei. 

Referenți științifici externi. Pentru Domeniul Biologie, se 

apelează la referenți științifici externi în comisiile de susținere 

publică a tezelor de doctoral. 

Transparența informațiilor. Informațiile de interes pentru 

studenții doctoranzi și informații de interes public sunt 

disponibile spre consultare pe website-ul Universității și pe 

pagina web a Școlii Doctorale de Biologie. 

Accesibilitate la resursele de învǎțare și de cercetare. 

Doctoranzii au posibilitatea de a accesa baze de date 

reprezentative pentru domeniul Biologie și de a folosi 

laboratoarele de cercetare ale Facultății de Biologie și ale 

universității 

Acorduri de colaborare (mobilități, stagii de cercetare) cu 

universități și alte  instituții de cercetare din țară și străinătate. 

Școala Doctorală de Biologie/Domeniul Biologie invită în mod 

limita de îndeplinire a criteriul de 

performanță 

Includerea experților internaționali în 

comisii de îndrumare sau de susținere a 

tezelor de doctorat este relativ scăzută 
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frecvent experți internaționali să susțină cursuri sau prelegeri 

pentru studenții doctoranzi. 

Oportunități: 
 

Orientarea cercetării doctorale spre domenii prioritare (de 

exemplu, sănătate, mediu, schimbări climatice etc.) 

Atragerea de candidați din străinătate (țări EU și non-EU, 

inclusiv Republica Moldova și Ucraina) 

Realizarea de proiecte de infrastructură și de cercetare in 

cadrul Planului Național de Dezvoltare și Reziliență in 

perioada 2022-2026. 

 

Amenințări: 
Subfinanțarea programelor doctorale și a 

cercetării la nivel național 

Procedurile administrative neflexibie care 

pot îngreuna sau chiar bloca procesul de 

cercetare (de exemplu, procedurile de 

achiziții, care pot intârzia foarte mult 

achizițiile de materiale necesare) 

Scăderea calității resursei umane 

(absolvenți programe de master) care 

dorește să acceseze programul de studii 

doctorale. 

Fluxul de absolvenți de licență și master 

bine pregătiți către programe de studii 

doctorale din EU și SUA. 

 
V. Sinteza calificativelor acordate și a recomandǎrilor 

 

Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

1.  IP 

A.1.1.1. Existenţa regulamentelor specifice 
şi aplicarea acestora la nivelul şcolii 
doctorale din care face parte domeniul de 
studii universitare de doctorat:    
   a) regulamentul școlii doctorale;  

b) metodologia de desfăşurare a 
alegerilor pentru funcţia de director al 
Consiliului Școlii Doctorale (CSD), precum 
și a alegerii de către studenți a 
reprezentantului în CSD, şi dovezi ale 
derulării acestora; 
c) metodologii de organizare şi 
desfăşurare a studiilor universitare de 
doctorat (de admitere a studenţilor 
doctoranzi, de finalizare a studiilor 
universitare de doctorat); 
d) existenţa mecanismelor de 
recunoaştere a calităţii de conducător de 
doctorat şi de echivalare a doctoratului 
obţinut în alte state; 
e) structuri de conducere funcţionale 
(Consiliul şcolii doctorale), dovedind 
inclusiv regularitatea convocării 
şedinţelor; 
f) contractul de studii universitare de 
doctorat; 

INDEPLINIT  
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

g) proceduri interne de analiză şi 
aprobare a propunerilor privind tematica 
programului de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate. 

2.  IP 

A.1.1.2. Regulamentul școlii doctorale 
include criterii, proceduri și standarde 
obligatorii pentru aspectele specificate în 
art. 17, alin. (5) din Hotărârea Guvernului 
nr. 681/2011 privind aprobarea Codului 
studiilor universitare de doctorat, cu 
modificările și completările ulterioare. 

INDEPLINIT  

3.  IP 

A.1.2.1. Existența și eficacitatea unui 
sistem informatic adecvat pentru evidența 
studenților doctoranzi și a parcursului lor 
academic. 

INDEPLINIT  

4.  IP 

A.1.2.2. Existența și utilizarea unui program 
informatic și dovezi ale utilizării sale pentru 
verificarea procentului de similitudine în 
toate tezele de doctorat. 

INDEPLINIT  

5.  IP 

A.1.3.1. Existența a cel puțin unui grant de 
cercetare sau de dezvoltare instituțională / 
resurse umane în implementare la 
momentul depunerii dosarului de 
autoevaluare, per domeniu de studii 
doctorale sau existența a cel puțin 2 
granturi de cercetare sau de dezvoltare 
instituțională / resurse umane per 
domeniu de studii doctorale obținute de 
conducătorii de doctorat din domeniul 
evaluat în ultimii 5 ani. Granturile 
abordează teme relevante pentru 
domeniul respectiv și, de regulă, se 
desfășoară cu implicarea studenților 
doctoranzi. 

 

INDEPLINIT 

Școala doctorală de biologie ar trebui să 

profite de fiecare grant de cercetare prin 

angajarea studenților de la doctorat. 

 

6.  IP * 

A.1.3.2. Proporția studenților doctoranzi 
existenți în momentul evaluării, care 
beneficiază pentru minimum șase luni și de 
alte surse de finanțare decât finanțarea 
guvernamentală, prin burse acordate de 
persoane fizice sau juridice sau sunt 
susținuți financiar prin granturi de 
cercetare sau de dezvoltare instituțională / 
resurse umane, este cel puțin 20%. 

INDEPLINIT  

7.  IP * 

A.1.3.3. Cel puțin 10% din totalul sumelor 
aferente granturilor doctorale obținute de 
universitate prin contract instituțional și 
prin taxe de școlarizare încasate de la 
studenții doctoranzi de la forma de 
învățământ cu taxă se utilizează pentru a 
deconta cheltuielile de formare 
profesională ale doctoranzilor (participarea 
la conferințe, școli de vară, cursuri, stagii în 
străinătate, publicare de articole de 
specialitate sau alte forme specifice de 

PARTIAL 
INDEPLINIT 

Școala doctorală de biologie este de așteptat să 

investească mai mult în formarea în cercetare, 

precum și în alte aspecte ale pregătirii profesionale 

a doctoranzilor. 
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

diseminare etc.). 

8.  IPC 

A.2.1.1. Spațiile și dotarea materială a școlii 
doctorale permit realizarea activităților de 
cercetare, în domeniul evaluat, în acord cu 
misiunea și obiectivele asumate 
(calculatoare, software specific, aparatură, 
echipamente de laborator, bibliotecă, 
acces la baze de date internaționale etc.). 
Infrastructura de cercetare și oferta de 
servicii de cercetare sunt prezentate public 
prin intermediul unei platforme de profil. 
Se va evidenția, în mod distinct, 
infrastructura de cercetare descrisă mai 
sus, achiziționată și dezvoltată în ultimii 5 
ani. 

INDEPLINIT  

9.  IPC 

A.3.1.1. În cadrul domeniului de doctorat 
își desfășoară activitatea minimum trei 
conducători de doctorat și cel puțin 50% 
dintre aceștia (dar nu mai puțin de trei) 
îndeplinesc standardele minimale 
CNATDCU aflate în vigoare la momentul 
realizării evaluării, necesare și obligatorii 
pentru obținerea atestatului de abilitare. 

INDEPLINIT 

Se recomandă atragerea unui număr și mai mare 

de tineri abilitați în Școala Doctorală 

 

10.  IP * 

A.3.1.2. Cel puţin 50% dintre conducătorii 
de doctorat din domeniul de doctorat 
evaluat sunt titulari în cadrul IOSUD, 
angajați cu încheierea unui contract de 
muncă pe perioadă nedeterminată. 

INDEPLINIT  

11.  IP 

A.3.1.3. Disciplinele din programul de 
pregătire bazat pe studii universitare 
avansate aferente domeniului sunt 
susținute de cadre didactice sau 
cercetători care au calitatea de conducător 
de doctorat / abilitat, profesor / CS I sau 
conferențiar universitar / CS II cu expertiză 
probată în domeniul disciplinelor predate 
sau alți specialiști în domeniu care 
îndeplinesc standardele stabilite de 
instituție pentru funcțiile didactice și de 
cercetare menționate anterior, în condițiile 
legii. 

INDEPLINIT  

12.  IP * 

A.3.1.4. Ponderea conducătorilor de 
doctorat care coordonează concomitent 
mai mult de 8 studenţi doctoranzi, dar nu 
mai mult de 12, aflaţi în perioada studiilor 
universitare de doctorat3, nu depăşeşte 
20%. 

INDEPLINIT  

13.  IPC 

A.3.2.1. Cel puțin 50% dintre conducătorii 
de doctorat din domeniul supus evaluării 
prezintă minimum 5 publicații indexate 
Web of Science sau ERIH în reviste cu 
factor de impact sau alte realizări, cu 
semnificație relevantă pentru domeniul 
respectiv în care se regăsesc contribuții de 

INDEPLINIT 
 Se recomandă creșterea și mai mare a numărului 

de articole în reviste cu factor de impact mare (Q1 

si Q2) 
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

nivel internațional ce relevă un progres în 
cercetarea științifică – dezvoltare – inovare 
pentru domeniul evaluat. Conducătorii de 
doctorat menționați au vizibilitate 
internațională în ultimii cinci ani, constând 
în: calitatea de membru în comitetele 
științifice ale publicațiilor și conferințelor 
internaționale; calitatea de membru în 
board-urile asociațiilor profesionale 
internaționale; calitatea de invitat în cadrul 
conferințelor sau grupurilor de experți 
desfășurate în străinătate sau calitatea de 
membru al unor comisii de susținere a 
unor teze de doctorat la universități din 
străinătate sau în cotutelă cu o universitate 
din străinătate. Pentru ramurile de știință 
Arte și Știința sportului și educației fizice, 
conducătorii de doctorat vor proba 
vizibilitatea internațională în ultimii cinci 
ani prin calitatea de membru în board-urile 
asociațiilor profesionale, prin calitatea de 
membru în comitetele de organizare a 
evenimentelor artistice și competițiilor 
internaționale, respectiv prin calitatea de 
membru în jurii sau echipe de arbitraj în 
cadrul evenimentelor artistice sau 
competițiilor internaționale. 

14.  IP * 

A.3.2.2. Cel puțin 50% dintre conducătorii 
de doctorat arondați unui domeniu de 
studii doctorale continuă să fie activi în 
plan științific, obținând cel puțin 25% din 
punctajul solicitat prin standardele 
minimale CNATDCU în vigoare la data 
evaluării, necesare și obligatorii pentru 
obținerea atestatului de abilitare, pe baza 
rezultatelor științifice din ultimii cinci ani. 

INDEPLINIT  

15.  IP * 

B.1.1.1. Raportul dintre numărul 
absolvenţilor la nivel de masterat ai altor 
instituţii de învăţământ superior din ţară 
sau din străinătate care s-au înscris la 
concursul de admitere la studii universitare 
de doctorat în ultimii cinci ani şi numărul 
de locuri finanţate de la bugetul de stat 
scoase la concurs în cadrul domeniului de 
studii doctorale este de cel puţin 0,2 sau 
raportul dintre numărul candidaților în 
ultimii cinci ani şi numărul de locuri 
finanţate de la bugetul de stat scoase la 
concurs în cadrul domeniului de studii 
doctorale este de cel puţin 1,2. 

INDEPLINIT 

Ar fi necesare eforturi suplimentare pentru a atrage 

mai mulți candidați cărora li s-a acordat diploma 

de masterat de la alte instituții românești. O 

anumită analiză a punctelor tari și a punctelor 

slabe în comparație cu alte universități ar facilita 

această sarcină. Prin livrarea programului de 

studiu în limba engleză, ar fi posibil să se înscrie 

doctoranzi străini. 

16.  IP * 

B.1.2.1. Admiterea la programele de studii 
de doctorat se face în baza unor criterii de 
selecţie care includ: performanţa 
academică, de cercetare și profesională a 
candidaţilor, un interes al acestora pentru 
cercetarea ştiinţifică sau artistică/sportivă, 
publicaţii în domeniu şi o propunere de 
temă de cercetare. Un interviu cu 

INDEPLINIT  
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

solicitantul este parte obligatorie a 
procedurii de admitere. 

17.  IP 

B.1.2.2. Rata de exmatriculare a studenţilor 
doctoranzi, inclusiv în urma renunțării la 
studii, la 3, respectiv 4 ani de la admitere4, 
nu depăşeşte 30%. 

INDEPLINIT  

18.  IP 

B.2.1.1. Programul de pregătire bazat pe 
studii universitare avansate cuprinde 
minimum trei discipline relevante pentru 
pregătirea în cercetarea științifică a 
doctoranzilor, dintre care cel puțin o 
disciplină este destinată studiului 
aprofundat al metodologiei cercetării și / 
sau prelucrării statistice a datelor. 

INDEPLINIT  

19.  IP 

B.2.1.2. Există cel puțin o disciplină 
dedicată eticii în cercetarea științifică și 
proprietății intelectuale sau tematici bine 
delimitate pe aceste subiecte în cadrul unei 
discipline predate în programul de 
pregătire. 

INDEPLINIT  

20.  IP 

B.2.1.3. IOSUD are create mecanismele 
prin care se asigură că programul de 
pregătire bazat pe studii universitare 
avansate, aferent domeniului evaluat, 
vizează ,,rezultatele învăţării", precizând 
cunoştinţele, abilităţile şi responsabilitatea 
şi autonomia pe care studenţii doctoranzi 
ar trebui să le dobândească după 
parcurgerea fiecărei discipline sau prin 
activităţile de cercetare 

INDEPLINIT  

21.  IP 

B.2.1.4. Pe întreaga durată a stagiului de 
pregătire doctorală, studenții doctoranzi 
din domeniu beneficiază de consilierea / 
îndrumarea unor comisii de îndrumare 
funcționale, aspect reflectat prin 
îndrumare și puncte de vedere exprimate 
în scris sau întâlniri regulate. 

INDEPLINIT  

22.  IPC 

B.2.1.5. Pentru un domeniu de studii de 
doctorat raportul dintre numărul de 
studenți doctoranzi și numărul cadrelor 
didactice/cercetători care asigură 
îndrumarea nu trebuie să fie mai mare de 
3:1. 

INDEPLINIT  

23.  IPC 

B.3.1.1. Pentru domeniul evaluat există 
minimum un articol sau o altă contribuţie 
relevantă per student doctorand care a 
obţinut titlul de doctor în ultimii 5 ani. Din 
această listă, membrii comisiei de evaluare 
selectează pentru analiză, aleatoriu, 5 
astfel de articole/contribuţii relevante per 
domeniu de studii universitare de doctorat. 
Cel puțin 3 dintre articolele selectate 
prezintă contribuții originale semnificative 

INDEPLINIT 
Publicarea unui număr mai mare de articole de 

către fiecare doctorand 
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

în domeniul vizat. 

24.  IP * 

B.3.1.2. Raportul dintre numărul de 
prezentări ale studenților-doctoranzi care 
și- au încheiat studiile doctorale în 
perioada evaluată (ultimii 5 ani), inclusiv 
cele de tip poster, expoziții, realizate la 
manifestări internaționale de prestigiu 
(desfășurate în țară sau în străinătate) și 
numărul studenților doctoranzi care și-au 
încheiat studiile doctorale în perioada 
evaluată (ultimii cinci ani) este cel puțin 
egal cu 1. 

INDEPLINIT 

Creșterea numărului de prezentări ale studenților 

la conferințe naționale și internaționale de 

prestigiu 

 

25.  IP * 

B.3.2.1. Numărul de teze de doctorat 
alocate unui anumit referent provenind de 
la o instituție de învățământ superior, alta 
decât IOSUD evaluată, nu trebuie să 
depășească două (2) pentru tezele 
coordonate de același conducător de 
doctorat, într-un an. 

INDEPLINIT  

26.  IP * 

B.3.2.2. Raportul dintre numărul tezelor de 
doctorat alocate unui anumit referent 
științific provenit de la o altă instituție de 
învățământ superior decât cea în care se 
organizează susținerea tezei de doctorat și 
numărul tezelor de doctorat susținute în 
același domeniu de doctorat din cadrul 
școlii doctorale nu trebuie să fie mai mare 
de 0.3, prin raportare la situația 
înregistrată în ultimii cinci ani. Se 
analizează doar dacă în domeniul de 
doctorat evaluat au fost susținute 
minimum zece teze de doctorat în ultimii 
cinci ani. 

INDEPLINIT  

27.  IP 

C.1.1.1. Şcoala doctorală în care se 
încadrează domeniul de studii universitare 
de doctorat face dovada desfăşurării 
constante a procesului de evaluare şi 
asigurare internă a calităţii acestuia în 
conformitate cu o procedură dezvoltată şi 
aplicată la nivel de IOSUD, printre criteriile 
evaluate regăsindu-se obligatoriu:  
a) activitatea ştiinţifică a conducătorilor de 
doctorat; 
b) infrastructura şi logistica necesare 
desfăşurării activităţii de cercetare; 
c) regulamentele și procedurile pe baza 
cărora se organizează studiile doctorale; 
d) activitatea ştiinţifică a studenţilor 
doctoranzi; 
e) programul de pregătire bazat pe studii 
universitare avansate a studenţilor 
doctoranzi; 
f) serviciile de sprijin social și academic 
(inclusiv în privința participării la diferite 
manifestări, publicarea de articole șamd) și 
de consiliere puse la dispoziția studenților 

INDEPLINIT  
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

doctoranzi. 

28.  IP * 

C.1.1.2. Pe parcursul stagiului de pregătire 
doctorală sunt implementate mecanisme 
de evaluare care vizează identificarea 
nevoilor, precum şi nivelul general de 
satisfacţie faţă de programul de studii 
universitare de doctorat, ale studenţilor 
doctoranzi, în vederea îmbunătăţirii 
continue a proceselor academice şi 
administrative. În urma analizei 
rezultatelor obținute, se dovedește 
elaborarea și implementarea unui plan de 
măsuri. 

INDEPLINIT  

29.  IPC 

C.2.1.1. IOSUD publică, pe website-ul 
instituției de învățământ superior, cu 
respectarea reglementărilor în vigoare cu 
privire la protecția datelor, informații 
precum:  
a) regulamentul școlii doctorale; 
b) regulamentul de admitere; 
c) contractul de studii doctorale; 
d) regulamentul de finalizare a studiilor 
care să includă și procedura de susținere 
publică a tezei; 
e) conținutul programelor de pregătire 
bazate pe studii universitare avansate; 
f) profilul științific și ştiinţific, ariile 
tematice / temele de cercetare ale 
conducătorilor de doctorat din domeniu, 
precum și date instituționale de contact ale 
acestora; 
g) lista doctoranzilor din domeniu cu 
informațiile de bază (anul înmatriculării; 
conducător); 
h) informații despre standardele de 
elaborare a tezei de doctorat; 
i) link-uri către rezumatele tezelor de 
doctorat care urmează a fi susținute public, 
precum și data, ora, locul unde vor fi 
susținute acestea, cu cel puțin 20 de zile 
înaintea susținerii. 

INDEPLINIT  

30.  IP 

C.2.2.1. Toți studenții doctoranzi au acces 
gratuit la o platformă cu baze de date 
academice relevante pentru domeniul de 
studii de doctorat analizat. 

INDEPLINIT  

31.  IP 

C.2.2.2. Fiecare student doctorand are 
acces, la cerere, la un sistem electronic de 
verificare a gradului de similitudine cu alte 
creații științifice sau artistice existente. 

INDEPLINIT  

32.  IP 

C.2.2.3. Toți studenții doctoranzi au acces 
la laboratoarele de cercetare științifică sau 
alte facilități în funcție de specificul 
domeniului / domeniilor din cadrul școlii 
doctorale, conform unor reglementări 
interne. 

INDEPLINIT  
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Nr. 
Crt. 

Tip 
indicator 
(IP, IP*, 

IPC) 

Indicator de performanță Calificativ Recomandări 

33.  IP * 

C.3.1.1. IOSUD, pentru domeniul de studii 
evaluat, are încheiate acorduri de 
mobilitate cu universități din străinătate, 
cu institute de cercetare, cu companii care 
desfășoară activități în domeniul studiat, 
care vizează mobilitatea studenților 
doctoranzi și a cadrelor didactice (de 
exemplu, acorduri ERASMUS pentru ciclul 
de studii doctorale). Cel puțin 35% dintre 
studenții doctoranzi au efectuat un stagiu 
de pregătire în străinătate sau o altă formă 
de mobilitate, precum participarea la 
conferințe științifice internaționale. IOSUD 
elaborează și implementează politici și 
planuri de măsuri care vizează creșterea 
numărului de studenți doctoranzi care 
participă la stagii de pregătire în 
străinătate, până la cel puțin 20%, care 
este ținta la nivelul Spațiului European al 
Învățământului Superior. 

INDEPLINIT 

Ar fi necesar să se asigure fonduri și să se introducă 

politici și măsuri care vizează creșterea duratei 

stagiilor de doctoranzi în laboratoare de cercetare 

avansată din instituții științifice recunoscute la 

nivel internațional. Colaborările internaționale ar 

ajuta, de asemenea 

stabilirea unui mediu fructuos pentru stagii pe 

termen lungNu în ultimul rând va contribui 

creșterea vizibilității internaționale a 

conducătorilor de doctorat. 

 

34.  IP 

C.3.1.2. În cadrul domeniului de studii 
evaluat este sprijinită, inclusiv financiar, 
organizarea unor doctorate în cotutelă 
internațională, respectiv invitarea unor 
experți de prim rang care să susțină cursuri 
/ prelegeri pentru studenții doctoranzi. 

INDEPLINIT 
Ar fi util și atractiv să se intensifice participarea 

experților internaționali de renume la programul 

de studii doctorale. 

35.  IP 

C.3.1.3. Internaționalizarea activităților din 
cadrul studiilor doctorale este susținută 
prin măsuri concrete (de exemplu, 
participarea la târguri educaționale pentru 
atragerea de studenți doctoranzi 
internaționali; includerea experților 
internaționali în comisii de îndrumare sau 
de susținere a tezelor de doctorat etc.). 

PARTIAL 

INDEPLINIT 

Ar fi necesară intensificarea colaborării 

internaționale la care participă activ doctoranzii. 

În același timp, se așteaptă ca experții 

internaționali să participe mai mult la programul 

de studii doctorale, inclusiv participarea lor la 

Comisiile de Îndrumare și în Comisiile de susținere 

a tezei. Se recomandă eforturi suplimentare pentru 

a spori vizibilitatea internațională a Școlii 

Doctorale de Biologie și pentru a profita de 

oportunitatea de a atrage doctoranzi din țările 

vecine. 
 

 

VI. Concluzii și recomandǎri generale 
 

Școala Doctorală de Biologie de la UAIC se bazează pe reglementări care respectă legile 

și prevederile legale naționale. Are toate resursele logistice și infrastructura de cercetare 

necesare desfasurării unui invațământ și a unei cercetări de calitate. Resursele umane 

performante depășesc cu mult standardele naționale minime. Selecția doctoranzilor se bazează pe 

criteriile bazate pe performanțele academice și de cercetare. Activitățile de cercetare ale școlii 

doctorale oferă rezultate științifice semnificative cu implicarea studenților într-o serie de lucrări, 

dintre care multe au fost publicate în reviste cu impact ridicat (Q1 și Q2). Doctoranzii sunt 

susținuți în mod corespunzător de către conducătorii lor și de majoritatea membrilor Comisiilor 

de Îndrumare. În general, problemele de asigurare a calității sunt gestionate corespunzător. 

Absolvenții au o bună angajabilitate, atât în mediul academic, în institutele de cercetare cât și în 

sectorul privat. 
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Se așteaptă eforturi suplimentare pentru îmbunătățirea tuturor aspectelor 

internaționalizării, inclusiv stagiile de cercetare, pe termen lung, ale studenților în străinătate și 

recrutarea atât a studenților străini, cât și a cadrelor didactice internaționale pentru Comisiile de 

Îndrumare cât și pentru Comisiile de susținere a tezelor de doctorat.  

 

VII. Anexe 
Se vor anexa următoarele tipuri de documente: 

• Programul detaliat al vizitei de evaluare – OBLIGATORIU. 

• Chestionarul aplicat studenților doctoranzi sau cadrelor didactice din domeniul de studii 

universitare de doctorat evaluat, rezultatele - opțional (de exemplu, sub formă grafică) 

și interpretarea rezultatelor – dacă e cazul. 

• Documente scanate – orice document solicitat IOSUD în timpul vizitei de evaluare și 

primit, ce nu se regăsește în dosarul de evaluare internă primit înainte de vizită, și la care 

se face referire în cadrul raportului. 

• Poze – în cazul semnalării unor chestiuni relevante în ceea ce privește starea căminelor, 

cantinelor, spațiilor pentru desfășurarea activităților de predare-învățare, bibliotecii etc. 

• Screenshot-uri/Printscreen-uri de pe site-ul Școlii Doctorale/IOSUD care să dovedească 

anumite afirmații din raport, însoțite de data la care au fost accesate și salvate. 

• Orice alte documente relevante pentru procesul de evaluare, la care se face referire în 

cadrul raportului. 

 

 


